БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА — ЗАБОТА КАЖДОГО

П. АГАПОВ,

зам. председателя горисполкома

Весной промышленные предприятия, организации и школы Волгодонска много внимания уделяли благоустройству города. Был наведен порядок на улицах и в парках. на территориях предприятий и школ.

Однако в летний период эта работа ослабла. А в целом за семь месяцев, как отметила сессия Волгодонского горсовета, комплексный план благоустройства города выполнен только на одну треть. Работы проводятся нерегулярно, не чувствуется напряжения. Сроки выполнения работ, намеченные планом, в большинстве случаев не выдерживаются.

На Волгодонском химическом комбинате, например, из 28 пунктов по плану выполнено только 9, остальные находятся в стадии выполнения.

До настоящего времени должным образом не ведутся работы по асфальтированию дорог и тротуаров, электроосвещению. Не все сделано, чтобы привести в надлежащий вид парк «Победы».

По лесокомбинату из 24 пунктов выполнено 14. Парк «Юность» наконец-то начал благоустраиваться. Однако работа по асфальтированию и освещению на закрепленных за предприятием улицах пока еще оставляет желать лучшего.

Еще хуже обстонт дело на опытно-экспериментальном заводе, где из 21 пункта комплексного плана благоустройства выполнено всего лишь 5, и на автотранспортном предприятии, на котором ни одного мероприятия не выполнено. Тов. Скутнева, начальника АТП нисколько не волнует тот факт, что столбы до предприятия стоят, а освещения нет. И на вопрос, когда же оно будет, отвечает беспомощно:

- А где же я возьму провод, светильники?

Ничего не сделано по благоустройству закрепленных участков и в УНР-101, в «Волгодонскводстрое», в горторге, на станции Волгодонская, на участке «Южтехмонтаж» и на других участках и предприятиях.

Согласно плану благоустройства, такие предприятия, как химкомбинат, лесокомбинат, «Волгодонскводстрой», порт, ТЭЦ и другие должны были передать материалы и оборудование по электроосвещению Цимлянским электрическим сетям, но до настоящего времени этого не сделано в полном объеме, что привело к срыву ра-

В городе много сорной травы, захламлены территории предприятий. Но многие руководители проходят спокойно мимо этих безобразий.

Как видно из сказанного, ни одно предприятие и организация по-настоящему не занимаются важными вопросами благоустройства.

Руководители предприятий и организаций должны помнить, что выполнение мероприятий по благоустройству города стоит на уровне выполнения производственного плана. Коль затрачены на благоустройство немалые средства, надо добиться, чтобы от них была польза. Об этом должен помнить каждый.

Сегодня на предприятиях, в организациях и учреждениях города проводится нашего массовый субботник по благоустройству. Задача заключается в том, чтобы очистить от мусора и сорняков улицы и площади, парки и скверы горо да, территорию предприятий и организаций.

Дело чести всех жителей города- принять активное участие в сегодняшнем субботнике по благоустройству.

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 128 (5585).

Суббота, 15 августа 1970 года.

Год издания 40-й

Цена 2 коп

ПОЧВА ПОД ОЗИМЫЕ ГОТОВА

Под сев озимых культур механизаторам колхоза «Большевик» предстояло подготовить почву на площади 4033 гектара. С этой задачей они успешно справились, вспахав сверх плана свыше 400 гектаров.

Пахота велась на полях, предусмотренных колхозным севооборотом.

Механизаторы не жалели усилий, чтобы быстрее подготовить почву под озимые и переключиться на вспашку зябн.

Тракторист Иван Григорьевич Маркин за

24 рабочих дня вспахал 283 гектара земли. Его среднесменная выработка-11,8 гектара при норме 7.

Федор и Владимир Маркины вели вспашку почвы на тракторе «К-700». Каждый из них за смену должен был вспахать 14,5 гектара, а вспахивали они на 6-7 гектаров больше.

К. ТЕРЕХИН,

наш внешт. корр.



Смена «Б» участка дистилляции производства синтетических жирных кислот Волгодонского химкомбината, которой руководит В. И. Крапивко, является передовой в цехе. Свои обязатель-ства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС коллектив выполняет успешно. Аппаратчики ре-

шили продолжить ленинскую трудовую вахту до конца года.

НА СНИМКЕ: одна из передовых аппаратчиц Г. Е. Исаева.

Фото А. Бурдюгова.

ТЫСЯЧНИКИ

Более 22 тысяч тони зерна собрали нынче хлеборобы колхоза «40 лет Октября». В этом большая заслуга комбайнеров Михаила Ивановича Галилеева, намолотившего 1169 тонн зерна, коммуниста Николая Степанови; ча Кузнецова, намолотившего 1155 тони хлеба. Свыше 1000 тонн выдал из бункера механизатор Василий Николаевич Туголу-

> П. БОЛДЫРЕВ, селькор.

извещение

26 августа 1970 г. в 17-00 в ДК «Юность» созывается 10-я сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся с вопросом «О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в городе».

На сессию приглашаются: депутаты, руководители предприятий, организаций, председатели профсоюзных организаций, директора школ, работники торговли и общественного пита-MUR.

Технике полную нагрузку

пласт Земли Репортаж

ря раскинулись поля птицесовдостигает 20-25 сантиметров. Однако совхозные земледельцы и на таких землях научились получать устойчивые урожаи зернеблагоприятном году, хлеборобы собрали по 10,1 центнера с гектара, а в нынешнем - в два с лишним раза больше.

За последние годы мы изменили севооборты, — рассказывает тракторно-полеволчебригадир ской бригады Василий Иванович Байгаринов. — Важное место в них принадлежит парам. Площадь их расширяем. В прошлом году пары занимали 110, в нынешнем-255, а на следующий год планируем под пары занять 317-320 гектаров.

За парами тщательно ухаживаем. Своевременно культивируем, закрываем влагу, вносим удобрения. В прошлом году на парах получили по 21 центнеру озимой ишеницы с гектара, а в нынеш-

Вдоль берега Цимлянского мо- нем — по 32. Выращенную в год увеличивает время работы на парах озимую пшеницу сорхоза имени Черникова. Плодо- та «приазовская» мы обычно осродный слой земли здесь едва тавляем на семена. Озимые сеем теперь только высококондиционными первоклассными семенами. Почву готовим вслед за подбором и обмолотом валков. Этот агроновых культур. Даже в прошлом, прием позволяет нам накопить в земле больше влаги, создать хорошие условия для роста расте-

> ...Мотоцикл мчится вдоль лесных полос. Хорошо ухоженные, они со всех сторон окаймляют почти каждое поле.

— Лесополосы протянулись в нашем хозяйстве на 125 километ ров. Они предохраняют посевы от суховеев, создают на каждом поле свой благоприятный микроклимат, --- поясняет бригадир.

Впереди послышался гул многих моторов. На одном поле работает шесть тракторов. К краю загонки полвел свой трактор Петр Андреевич Цыганков. Он коммунист, лучший пахарь совхоза, награжденный орденом Трудового Брасного Знамени. Из года трактора от ремонта до ремонта, выработку в гектарах. В прошлом году, например, он довел ее до 1900 гектаров мягкой пахоты, в этом выработал 1100 гектаров.

И сейчас тракторист всегда идет впереди соревнующихся. Пашет за смену землю на семи-восьми гектарах при задании 5,2 гек-

Поставив ориентир, словно по линейке, проводит первую борозду механизатор Николай Петрович Горбачев. Семь лет он водит трактор.

— Только что переехали на это поле. Дождь здесь прошел. Так мы оставили пересохший уча сток и сразу сюда. Пашется здесь легко, да и снешим не допустить испарение влаги, - говорит он.

К полю тем временем подъезжает грузовик. Пересмена. Меха-Михаил Андреевич низаторы Клевцов, Василий Михайлович Водолазов и другие спешат к агрегатам. Туда же на автозаправщике направляется и шофер Ми-

хаил Михайлович Болдырев. Кроме дизельного топлива он привез масло для двигателей, нигрол и солидол для трансмиссии.

-- Машина сегодня как и всегда работала отлично, -- говорит своему сменщику В. М. Водолазову И. А. Цыганков, накладывая в шприц солидол.

Качественно отремонтированная техника, любовный уход за нею, правильный режим ежедневной эксплуатации -- все это позволяет механизаторам совхоза из бегать поломок и добиваться высокой выработки при подготовке почвы. На двадцать дней раньше, чем в прошлом году, они подготовили почву под сев озимых на 1100 гектарах, подняли зябь уже на 1800 гектарах из трех тысяч плановых.

...Затрачено около получаса на пересмену, техническое обслуживание машин. И вновь взреведи их моторы. Из-под лемехов заструились черные пласты земли. Каждые сутки они переворачиваются девятью-десятью пахотными агрегатами на 120-130 гектаpax.

В. ШАВЛОВ.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ РАЙО

Состоялось собрание представителей коллективов промышленных и сельскохозяйственных предприятий района, которое обсудило задачи по дальнейшему развитию трудовой и политической активности трудящихся и развертыванию социалистического соревнования в связи с подготовкой к XXIV съезду партии. С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС тов. Малюгин Н. В.

партии, — сказал тов. Малюгин, за имени Черникова и колхоза всегда имели огромное значение для революционно-преобразующей деятельности партии и народа, были важнейшими вехами на пути их борьбы за воплощение в жизнь коммунистических идеалов. Выполняя решения XXIII съезда КПСС, партия обеспечила новые успехи в создании материально-технической базы коммунизма. Советская промышленность увеличит за пятилетие производство примерно в полтора раза. Значительно окрепла экономика колхозов и совхозов, поднялось благосостояние рабочих и тружеников села. Среднегодовое производство зерна в текущей пятилетке было на 32 миллиона тони больше, чем в предыдущей. Увеличилось также производство мяса, молока и других продуктов сельского хозяй-

Июльский Иленум ЦК КИСС определил новую программу дальнейшей интенсификации сельского хозяйства на основе создания для него современной материально-технической базы.

Трудящиеся района единодушно решили продолжить ленинскую юбилейную вахту до конца года, досрочно выполнить задания пятилетки. Слово тружеников района не расходится с делом. План четырех лет пятилетки промышленными предприятиями района успешно выполнен. Промышленность района опережает задания пятилетки на 97 дией. План семи месяцев этого года по реализации продукции и выпуску важнейших видов изделий выполнен досрочно, 22 ию-

Хорошими показателями озна. меновали юбилейный год и хлеборобы района. Они вырастили высокий урожай зерновых колосовых культур. С одного гектара хозяйства района в среднем собирают по 24 центнера зерна. Труженики рисосовхоза «Романовский» получили по 41 центнеру с гектара, по 27 центнеров зерна с гектара собрали колхозы «Искра», имени Ленина, овощесовхоз «Волгодонской». По 29 центнеров зерна с гектара получают колхозники колхоза имени «40 лет Октября». Хозяйствами района сдано государству 90 тысяч тонн хлеба. при плане 71780 тонн. Сдача зерна государству продолжается.

Еще больших успехов лись отдельные колхозы и совхозы района. Коллектив колхоза «Искра» сдал государству 7634 тонны зерна. при плане 3100 тонн. Около 10 тысяч тонн хлеба сдали государству колхоз имени Орджоникидзе, мясосовхоз «Добровольский», более семи тысяч тонн засыпали в закрома государства зерносовхоз «Потаповский», колхозы «Большевик», «Клич Ильича».

Радуют своими успехами и животноводы района. План юбилейного года по сдаче государству шерсти, янц выполнен. Успешно идет производство и выполнение плана по молоку. По всем показателям пятилетний план выполнили коллективы овощесовхоза «Волгодонской», кол-

— Съезды Коммунистической хоза имени Ленина, птицесовхо-«Клич Ильича».

> По результатам юбилейного соревнования коллектив овощесовхоза «Волгодонской» награжден Ленинской Юбилейной Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. 19 коллективов предприятий, бригад, цехов и ферм награждены Юбилейными Почетными Грамотами обкома КПСС и райкома партии. Около трех тысяч тружеников района награждены Юбилейными Медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-детия со дня рождения В. И. Ленина».

> Таким образом, — говорит докладчик, — трудящиеся района заложили хорошую материальнотехническую базу для досрочного завершения заданий пятилетки и юбилейного года. Вместе с тем, в коллективах предприятий промышленности и сельскохозяйственного производства под руководством партийных организаций накоплен достаточный опыт в организации социалистического соревнования. Поэтому не удивительно, что трудящиеся района горячо поддержали инициативу москвичей и рабочих совхоза «Золотаревский» Семикаракорского района по достойной встрече XXIV съезда партии.

Коллективы рабочих, колхозников, инженерно-технических работников района пересматривают ранее принятые социалистические обязательства, изыскивают дополнительные резервы и ставят их на службу производству. Коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики на своем собрании решил за счет внедрения новой техники и научной организации труда повысить производительность труда по сравнению с плановой на 1,1 процента, получить сверхплановой прибыли 82 тысячи рублей.

В принятых обязательствах предусмотрено повысить сортность ковровых изделий и сэкономить 11 тонн шерсти и 30 тонн искусственного волокна. За счет внедрения рацпредложений намечено получить 10 тысяч рублей экономии, обучить смежным профессиям 55 человек. Цимлянские ткачи решили отработать последний день пятилетки и день открытия XXIV съезда КПСС на сэкономленном сырье и материалах.

Высокие обязательства принимают на своих собраниях и коллективы других промышленных предприятий, колхозов и совхозов. Так, колхозники колхоза «Клич Ильича» на своем собрании решили засыпать в юбилейном году в закрома государства сверх плана более 50 тысяч центнеров зерна. Животноводы колхоза наметили продать дополнительно к пятилетнему плану более шести тысяч центнеров молока, 430 центнеров мяса и много другой продукции.

— Трудящиеся промышленных предприятий, -- говорит тов. Малюгин, — решили в 1970 году выпустить сверх плана тысячу квадратных метров ворсовых ковров, 32 тысячи бутылок игристого вина, 1613 центнеров рыбной продукции, 20500 тысяч

киловатт-часов электроэнергии. Намечено при этом обеспечить дальнейший рост капитального строительства, развития транспорта, коммунального хозяйства. Все эти обязательства в обобщенном виде и представляются на рассмотрение собрания представителей трудящихся района.

Выполнение принятых обязательств является реальным де-лом, — говорит докладчик. Но при этом необходимо сосредото: чить внимание всех на выполнение ежедневных заданий как по выпуску промышленной продукции, так и выполнению всех работ по завершению сельскохозяйственного года. Тов. Малюгин в связи с этим подвергает критике руководителей ряда хозяйств, в том числе за получение низких привесов на откорме скота, за низкие темпы заготовки кормов и проведения других сельскохозяйственных работ.

тов. Малюгин указывает, что для выполнения повышенных социалистических обязательств необходимо будет принять ряд мер с тем, чтобы заложить проч ную основу урожаю будущего года. С этой целью необходимо качественно и в лучшие агротехнические сроки подготовить почву под посев озимых, очистить семена, провести влагозарядковые поливы, поднять зябь. Обязательства хлеборобов предусматривают уже в этом году, чтобы было заготовлено и внесено в почву не менее 140 тысяч тонн органических и восемь тысяч тонн минеральных удобрений. В колхозах и совхозах предстоит организовать 70 механизированных звеньев, в том числе 60 для работы на орошаемых площадях.

В течение зимних месяцев пред стоит подготовить 300 механиза-

В заключение своего доклада торов, 185 поливальщиков, 70 машинистов дождевальных машин. К 15 марта необходимо закончить подготовку всей оросительной сети к поливу. Важной задачей по-прежнему остается повышение урожайности зерновых. Ее необходимо поднять в предстоящем пятилетии на четыре центнера с гектара и довести до 18 центнеров, а на орошении до 40 центнеров. Среднегодовой сбор зерна колхозам и совхозам района необходимо довести до 210 тысяч тони, а сдачу и продажу государству до 95-100 тысяч тони ежегодно. При этом плана необходимо сверх продавать не менее чем 35 процентов от планового количества зерна

> Важнейшим условием выполнения принятых обязательств дальнейший подъем является уровня партийно-политической в массах. работы



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ ПРИНЯТЫЕ

Первым по докладу выступил секретарь парткома колхоза «Большевик» тов. Крохин. Он указал, что партийная организация проводит большую работу среди колхозников по пропаганде материалов июльского Иленума ЦК КПСС и по развертыванию социалистического соревнования в честь XXIV съезда партии. Принятые обязательства колхозников подкрепляются конкретными делами. В колхозе насчитывается много передовиков сельскохозяйственного производства, которые досрочно выполнили свои полугодовые обязательства. В целом колхоз успешно ведет выполнение первой заповеди перед государством. На заготовительные пункты отправлен один миллион пудов хлеба. Сейчас механизаторы успешно ведут под готовку почвы под посев озимых, решили поднять зябь к 20 сен-

парторганизации Секретарь коллектив предприятия досрочно завершит выполнение государственного плана этого года. Одним из пунктов предсъездовского соревнования является дальнейшая работа по достижению Знака качества и другим сортам вин.

Строитель из СМУ «Межколь хозстроя» тов. Рейнгард расска-зал об обязательствах своего коллектива.

Колхоз имени Орджоникидзекрупнейшее сельскохозяйственное предприятие района. О том, как труженики колхоза выполняют свои обязательства, рассказал в своем выступлении председатель колхоза тов. Листратенко. Он, в частности, сказал, что колхоз успешно выполнит свои обязательства по сверхилановой провит почвы под урожай будущего

С интересом было встречено выступление секретаря комсомольской организации колхоза «Искра» Сорокиной Тани. Она рассказала о том вкладе, который вносят комсомольцы и молодежь колхоза в выполнение социалистических обязательств. Доярка Батакова А. надоила по 1800 литров молока на фуражную корову и возглавляет соревнование доярок колхоза. Не отстают от нее доярки комсомолки сестры Александра и Надежда Жуковы, Аня Маркина, Нина Гонтарь, Раиса Першина, Александра Карташова и другие. По полторы нормы ежедневно выполняют на пахоте механизаторы комсомольцы Василий Колосов, Михаил Драчинский, Виктор Кур моярцев, Вениамин Молчанов и другие. В том, что колхоз собирает нынче урожай по 27.4 центнера с гектара на площади 4563 Цимлянского завода игристых вин гектара, говорит тов. Сорокитов. Любомудрова сказала, что на, есть вклад и нашей молоде-

В обсуждении доклада также приняли участие председатель рабочкома мясосовхоза «Добровольский» тов. Нулягина, главный агроном колхоза «Клич Ильича» тов. Орлов.

В работе собрания представителей трудящихся района принял участие и выступил с речью заведующий отделом административных органов обкома КПСС тов. Гвоздовенно В. И.

ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ТРУДЯЩИХСЯ цимлянского Района

Задания пятилетки по объему промышленного производства завершить к 25 октября 1970 годаже хлеба государству, подгото- да. Илан по реализации продукции выполнить к 20 октября. Дать сверх плана промышленной продукции на один миллион рублей.

Повысить производительность труда в среднем на четыре про-цента, внедрить планов НОТ с экономической эффективностью 30 тысяч рублей. По капитально му строительству, предприятиям торговли и связи завершить годовой план к 27 декабря 1970

Труженики сельского хозяйства района обязались продать государству: сверх пятилетнего плана 10637 тонн молока, 4700 тысяч яиц, 174 тонны шерсти, 9967 тонн овощей, 3450 тонн подсолнечника, 1855 тови плодов и сверх плана юбилейного года продать 50 тысяч тони зерна.

К 10 октября завершить подъем зяби, в лучшие агротехнические сроки подготовить почву под озимые, влагозарядковые поливы, своевременно и качественно подготовить фермы к зиме. Довести среднегодовое производство зерна в районе до 200-210 тысяч тонн, а сдачу государству до 95—100 тысяч тонн. Добиться ежегодного перевыполнения илана продажи хлеба государству не менее чем на 35 процентов, а по продуктам животноводства на 10 процентов. Довести в 1975 году заготовки мяса до 11 тысяч тонн, молока—17,8 тысяч тонн и яиц 18,5 миллиона штук.

Собрание представителей труляшихся района приняло обращение ко всем труженикам района, В нем оно призвало приложить все усилия к тому, чтобы выполнить намеченные обязательства и с честью встретить XXIV съезд

партии. Собрание представителей грудящихся района приняло письмо ЦК КПСС.

Фермам-в достатке кормов =====

Согласно рабочему плану

корма заготавливает специальная бригада. Ей придали четыре стогометателя, четыре автомашины, три тракторные тележки и агрегат «АВМ-О,4» для приготовления сенной муки. Кроме механизаторов в бригаде три скирдовальщика и по два грузчика на каждое транспортное средство.

Задача бригады — заготовка сенной муки, сена и соломы. К началу кормозаготовительных работ бригада получила плановое задание, рабочий план. Каждый член бригады заранее знал, какой объем работ ему предстоит выполнить на заготовке того или другого корма. С первых же дней заготовка кормов пошла успешно.

Из трех укосов люцерны приготовили 161 тонну сенной муки и получили 1636 тонн сена. Сейчас идет четвертый укос этой ценной кормовой культуры. Рассчитываем получить на этот раз

не менее 300 тонн корма. Таким фронт работ для скирдовальщи-1936 тонн или на 800 тонн больше плана.

Заскирдованное сено передали по акту зоотехникам. Путем вырубок в скирдах определили его качество. Оно признано хорошим. Кормодобытчики довольны: в качестве сена они видят оценку своего труда. А труда они не жалели, чтобы корм был высокопитательным: вовремя вывезли сено с полей, соорудили козлы, обеспечили оптимальную просушку сена принудительной вентиляцией. При сушке сена на фермах

Как организована работа бригады? Ее мы строили с учетом плана, который определяет, сколько сена, соломы бригада должна за-Первоначально создаем широкий

несли службу контрольные пос-

образом, люцернового сена мы ков, скажем, на МТФ № 1. Пока заготовим в общей сложности скирдовальщики скирдуют, корма завозятся на следующую ферму. Затем переключаемся опять на первую, затем — на вторую. И так маневрируем между двумя фермами до тех пор, пока выполним установленное задание по заготовке кормов. Потом переключаемся на следующие фермы и повторяем аналогичный цикл, Так действуем при заготовке и сена, и соломы. Причем, когда совпадают периоды их совместной заготовки, переключаемся все цело на сено.

Соломы нам предстоит заготовить у мест зимовки скота более двух тысяч тонн. Заготовлено пока около 800 тони. Согласно рабочему плану транспортировку и скирдование ее бригада должна завершить за 34 рабочих дня, тому, чтобы уложиться в этот срок, но и к тому, чтобы заготовить за это время солому сверх планового задания.

Все члены бригады работают напряженно, сменные нормы перевыполняют. За смену, например, мы должны заготовить 50 тонн соломы, а заготавливаем ее по 65-70 тонн. На транспортировке соломы каждый шофер должен за смену сделать четыре рейса, а делает по шесть. Трактористы с тележками совершают 4—5 рейсов вместо трех. Скирдовальщики вместо 21 тонны укладывают в скирду по 65-70 тонн соломы за смену.

Для бригады разработаны меры материальной заинтересованности. Так, за каждый сверхплановый рейс и первую тонну водителям и грузчикам выдается по одному килограмму зерновых отготовить на каждой из ферм. начиная с 1 августа. Кормодо- ходов ,за вторую тонну-по полбытчики стремятся не только к тора килограмма, за третью-два

килограмма. Скирдовальщикам, выполнившим сменную норму на 125 процентов, выдается один килограмм зерновых отходов, при выполнении нормы на 150 процентов- полтора килограмма, на 200 процентов- два килограмма.

Впереди еще немалый объем работ. Но он будет не только выполнен, но и перевыполнен. Порукой тому самоотверженный труд стогометчика Н. Наумович, шоферов И. Кулягина и Н. Вишневского, трактористов М. Узельмана и Ю. Воронова, грузчиков Кузьминой, Н. Гонтовой, Забариной, И. Нещерета, Скорженец, А.- Воронина, М. Борисова и В. Сысоева. Особенно хочется выделить наших пенсионеров - скирдоправов В. Гладкова, Р. Еремина и Н. Его рова. Они, несмотря на свой возраст, выполняют сменные нормы на 200-250 процентов.

И. МОРОЗОВ,

бригадир нормодобывающей бригады.

готовим почву под озимые

Нынешней осенью хлеборобам колхоза «Искра» предстоит посеять озимые культуры на площади 3200 гектаров. Сейчас механизаторы готовят почву под предстоящий сев. Земля вспахана уже на площади более двух тысяч гектаров.

12 агрегатов бороздят поля, строго соблюдая агротехнические требования, предъявляемые к подготовке почвы. Тракторист Василий Тукиш при норме 4,7 гектара вспахивает за смену почву на восьми гектарах. При той же норме семигектарная выработка у Нико-лая Ярового, Александра Нефедова и Михаила Молчанова, у Николая Черкашина из второй бригады и у Федора Матвиенко и Леонида Алифанова --из третьей.

Механизаторы первой и треть ей бригад завершили уборку урожая и меняют штурвалы комбайнов на рычаги тракторов. Отряд пахарей увеличивается. Организуется двухсменная работа семнадцати агрегатов.

До 15 августа подготовка почвы под сев озимых будет завершена на всей запланированной площади.

И. ФЕТИСОВ. секретарь партбюро.

Много дел сейчас у тружеников колхоза имени Ленина, Нужно завершить вывоз хлеба государ ству, вести заготовку кормов для животных и другие работы. В то же время колхозники много внима ния уделяют очистке семян озимых. Для этой цели выделена спе-циальная техника, что дист возможность работницам А. И. Уме-ренковой, А. А. Тычине, Л. Я. Ушаковой перерабатывать за день

репковом, ... 25—30 тонн зерна. НА СНИМКЕ: очистка семян на току бригады № 1. Фото А. Бурдюгова.

С полей на фермы

Чтобы обеспечить животным сытую зимовку, труженики колхоза «Большевик» усиленно заготавливают грубые и сочные корма. Вблизи животноводческих ферм заскирдовано 1400 тонн добротного сена, в траншеи уложено свыше 62-х тысяч центнеров кукурузного силоса.

Темпы кормозаготовительных работ усиливаются. Во второй тракторно-полеводческой бригаде солома с полей стянута на площади 2600 гектаров из общей площади 2808 гектаров. Механизаторы Александр Боженарь, Михаил Всяких и Василий Химин ежедневно стягивают ее на площади 50 - 55 гектаров при норме 27. В первой бригаде тракторист Владимир Цыганков со своими напарниками ежесменно стягивает солому с площади 37 гектаров при норме 27.

II о внутрихозяйственным дорогам с полей на фермы непрерывным потоком движутся трак-

торные тележки с соломой.

Не отстают от трактористов водители силосоуборочных комбайнов Павел Лысов, Иван Родимов, Николай Белоусов, Нарбеков и другие. При норме 7,5 гектара скашивают за смену кукурузу на силос на площади 11 и более гектаров.

Быетро, с равномерными интервалами транспортируют зеленую массу водители самоходных шасси Василий Барилов, Иван Полунин, Сергей Нефедов и другие. Как и комбайнеры, они выполняют сменные задания на 120 и более процентов.

Работы впереди еще много, главным образом, по транспортировке и скирдованию соломы. Но труженики колхоза, воодушевленные материалами июльского Пленума ЦК КПСС, полны решимости одержать победу на кормофронте, как заготовительном одержали ее в борьбе за урожай. Р. ТУРНОВА,

селькор.



Вагоны идут на Урал

Начался массовый сбор плодов. В садоводческой бригаде, где бригадиром Валентина Попова, их собрано десятки тонн. На сборе яблок отлично трудятся Александра Ефимова, Мария Марзан и другие труженицы. Они выполняют сменные нормы на 100—150 процентов.

Плоды своего труда садоводы поставляют не только трудящимся области, но и за ее пределы. Недавно два вагона отборных яблок отправлено в город Пермь. Б. КОНСТАНТИНОВ.

Октябрьский винсовхоз.

ГОРОД-СЕЛУ

ОБЪЕКТЫ СДАДИМ ВОВРЕМЯ

цк кпсс, отводится сельским строителям. Многое предстоит сделать, в частности, стройуправлению № 1, осуществляющему строительство на селе, в том числе в Цимлянском районе.

Программа по сельским объектам Цимлянского района растет из года в год. Если в 1969 году по району мы должны были выполнить работ на 1273 тысячи рублей (из них было выполнено работ на 1018 тысяч рублей), то на 1970 год план увели чен и составляет 1448 тыс. руб.

План семи месяцев по сельским объектам Цимлянского района в этом году выполнен с небольшим превышением. Нами досрочно сданы два коровника на 400 голов в Цимлянском откормочном совхове. Наиболее

дия и по сумме больше и предстоит ввести в эксплуатацию нес колько объектов. Только по Романовскому рисовому совхозу нам необходимо сдать 3 коровника на 600 голов, телятник на 200 голов, кормоцех, склад концкормов, семенохранилище, пункт искусственного осеменения, котельную с теплосетью, водопровод и ряд других объектов.

Необходимо ввести в эксплуатацию также холодильник на 700 тонн единовременного хранения фруктов и винограда в Большовском винсовхозе и клуб в станице Романовской со зрительным залом на 400 мест и 16-квартирный спортвалом, дом в Рябичевском винсовхозе и ряд других объектов.

Как видно, задачи большие и

июльским Пленумом предстоит выполнить во втором рядчика и заказчиков, при оказа включен в план 1970 года. Пус- бой, где только возможно пере-ПСС, большая роль полугодии. План второго полуго- нии ими помощи людскими и ковой объект запроектирован с водить строительство объектов транспортными ресурсами. К сожалению, наши заказчики не всегда понимают это. Так, по Романовскому рисовому совхозу мы намечаем через 2,5-3 месяца ввести в эксплуатацию ферму крупного рогатого скота, а заказчик до сих пор не решил вопроса с водоснабжением этой фермы. А без воды ферму в эксплу атацию не сдать.

До сих пор заказчик не поставил необходимое оборудование и материалы.

Рябичевский винсовхоз и опор. ный пункт тоже только в конце полугодия представили техничес кую документацию, в результате чего на их объекты не было подано заявок на материалы и конструкции, что затрудняет теперь ведение работ.

водяным отоплением, но вот откуда он будет получать отопительную горячую воду, непзвестно Куда будет сбрасывать отработанную воду, тоже неизвестно.

В Цимлянском откормочном совхозе по плану мы должны построить мастерские, но у заказчика нет на это денег. Финан сирование до сих пор не открыто.

Для того, чтобы строилось все своевременно, нужно нашим заказчикам серьезно решать воп. росы своевременного обеспечения нас проектно-сметной документацией и вовремя сдавать ее подрядчику. Это даст возможность в положенные сроки дать заявки на материалы, изделия, конструкции и оборудование.

В связи с индустриализацией строительства мы обращаемся к

В решении задач по подъему сложные и ответственные рабо. их можно решить только при Рябичевский винсовхоз добил нашим сельским заказчикам и сельского хозяйства, поставлен. ты по строительству на селе нам четкой и слаженной работе под. ся, чтобы 16-квартирный дом был проектным институтам с прось. на селе в полносборные варианты. Применение плит повышен. ной готовности, теплофикационных блоков, стеновых блоков для жилья п других прогрессивных материалов и конструкций-все это сократит сроки строительст-

> Понимая всю важность принятых июльским Пленумом ЦК КПСС решений, сознавая роль сельских строителей в выполнении этих решений, коллектив стройуправления № 1, готовя достойную встречу XXIV съезду КПСС, приложит все усилия, знания и опыт для выполнения поставленных задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

> > Г. Шпаченко. начальник СУ-1.

Водитель

Говорят, что автомащина балует человека. У меня на этот счет свое мнение. И сложилось оно с тех пор, как я узнал Федора Железникова.

А узнал я его давно. Вместе в армии служили. Демобилизовались в 1954 году и с тех пор работаем друг у друга на виду. Сначала он был трактористом. С 1954 года стал шофером. И по сей день не выпускает баранки из рук. Чедовек этот-исключительной дисциплинированности.

Не избаловала Железникова машина. А наоборот, подтянула, ответственности прибавила. И ко всему положительному в его характере надо еще добавить его исключительное трудолюбие. На своем автосамосвале он выполняет самые различные работы: возит зерно, стройматериалы, овощи. И не было случая, чтобы Федор выбирал «выгодную» работу. Какое задание получил-то и выполняет. Работает коммунист Железников творчески, с огоньком. Не просто сидит и ждет указаний. Нередко сам себе дело находит и старается выполнить его с душой.

За отзывчивость и исполнительность, за душевную простоту и трудолюбие, Федора Железникова уважают не только товарищи по работе, но и все рабочие совхоза. Мы считаем, что таким и должен быть коммунист. Федору Васильевичу работники совхоза оказали большое доверие-избрали членом месткома.

Ф. В. Железников - гордость нашего совхоза. Его имяна Доске почета Цимлянского района. Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома отмечен его добросовестный труд. В числе лучших в дни юбилейной вахты он награжден Юбилейной Медалью «За доблестный труд».

B. MAKAPOB, завгар откормсовхоза «Цимлянский».



С раннего детства воспитатели учат детей понимать красоту родного края, любить песни и сказки, рассказывать стихи. НА СНИМКЕ: на поляне воспитанники колхозного детсада. Фото А. Бурдюгова.



на заслуженный отдых

В торжественной обстановке коллектив парокотельной проводил на заслуженный отдых ветерана труда кочегара Авдея Поликарповича Николаева. Много было сказано теплых слов в его адрес, вручен ценный памятный подарок.

На опытно-экспериментальный завод Николаев пришел 18 лет назад. Тогда еще не было настоящей котельной, примитивный паровозик «кукушка» служил вместо нее. Рос завод. Появилась котельная со сложными паровыми котлами, всевозможными приборами. Надо было переходить от простых котлов к этим сложным. И Николаев, освоив их, остался верным выбранной раз и навсегда профессии. 18 лет посвятил он труду у котлов. Его кропотливую работу не измеришь на проценты, тепло его трудовых рук чувствовали все рабочие завода летом и особенно зимой.

Вот почему так искренне, от души все желали ему хорошего отдыха, благодарили за его безупречный труд на заводе. П. ДУРИЦКИЙ,

Зарубежные гости COBX03e

Второй год связывает дружба коллектив Волгодонского овощемолочного совхоза со студентами зарубежных стран, обучающимися в вузах города Ростована-Дону и прибывающими летом в интернациональный студенческий лагерь «Дружба».

В третий раз за летний сезон текущего года приезжают они к своим друзьям-рабочим совхоза. Ранее они дважды оказывали помощь совхозу в сельхозработах. На этот раз (3 августа) они прибыли на вечер встречи с тружениками полей и ферм совхоза.

Вместительный зал совхозного клуба в хуторе Лагутники переполнен. За столиками на сцене зала разместились представители молодежных студенческих групп Вьетнама, Иордании, Южного Иемена, Конго (Браззавиль) и других стран.

Беседу — своеобразный вечер вопросов и ответов-ведет преподаватель мединститута Елена Филипповна Власенко. С боль-

кина и положила Василию в руки

двести рублей. В. Н. Прохоров

подарил ему 230 рублей, П. С. Ткаченко— 400. В. В. Василен-

шим интересом присутствующие слушали ответы молодежных представителей стран Африки, Влижнего Востока и Азии на свои вопросы. В беседе много интересного и познавательного узнали жители села о жизни народов этих стран, о культуре, быте, национальных обычаях. Особо впечатляющим было выступление студента из Вьетнама. Он рассказал о героической борьбе своего-народа против американских завоевателей.

После официальной части самодеятельные студенческие артисты дали большой концерт. Со сцены клуба прозвучали на русском языке современные советские песни и песни народов СССР. А также были исполнены гостями национальные песни и танцы. Эстрадный оркестр завода «Ростсельмаш» сопровождал выступления студентов.

В. КЛЕЙМЕНОВ,

секретарь парткома совхоза.

РАСКОСОВЫ СЕТИ ФЕЛЬЕТОН

Жил-был на белом свете человек. Молодым его не назовешь, улков и улиц прикрыли. но и не старый. Зародилась у него в голове одна думка. Вот и город с аллеями тополиными. решил он по белу свету побро- Однако, красота красотой, а вот дить, думку свою осуществить. с задумкой как? Потерся Васи-Нежданно-негаданно появился он лий с умильным выражением на в городе Волгодонске.

Отсюда и начинается наш рассказ о Василни Федоровиче Раско сове, сбежавшем от своей жены Л. Н. Раскосовой и двоих детей.

Так вот, идет Василий по Волгодонску, диву дается. Совсем недавно здесь, слышал он, донские степи шумели седым ковылем, а сейчас, словно в сказке, выросли на берегу моря Цимлянского терема белокаменные, коттеджи островерхие. Крутые крыши волнистым шифером покрыты. Окна широкие навстречу солнцу распахнуты. А кругом сады кудрявые все улицы окута-

ли и аллеи зеленые наготу пере-

0чень понравился лице среди людей. Смотрит-доверчивые. И бросил он якорь в нашем городе.

Понадобилась Василию крыша над головой. Бросил он несколько. загадочных взглядов на Т. Ф. Лозовую-и голубиное крыло ее приютило бездомного. Дальше, больше. Объявил себя Василий магом-волшебником. И доверчивые простаки клюнули на его приманку. Да и как не поверить, если он такой важный, солидный. Обещал Василий достать за кругленькую сумму квартиру с окнами широкими — навстречу солнцу распахнутыми.

Узнала про то М. М. Калин-

Показались маловатыми этисуммы Василию. Решил закинуть сети подальше. И что же? Клю-

ко-265 рублей.

нуло. Г. Г. Ботнарюк заплатила 450 рублей за обещанный однокомнатный терем, Г. М. Трегуб-— 800, А. И. Котов — 2000, И. Е. Литовченко — 1500 руб-

Разважничался наш Василий. Выкинул туфли с дырками, в которых в Волгодонск явился, купил новые. Приоделся и поехал свадьбу справлять в г. Краснодар. Вино лилось рекой. Илакали денежки доверчивых простаков.

Но то ли сердце подсказало, то ли почуяли они в исчезновении

«благодетеля» что-то недоброе, но решили они истребовать с него хотя бы терема два для начала. Но, увы! Василий после попойки их плохо понимал, сбился с роли и выставил вон ходоков. Тем ничего не осталось, как обратиться в милицию. Теперь В. Ф. Раскосов сидит смирнехонько и ждет конца своей задумки. А конец этот недалек. Скоро начнется суд на мошенником и он получит по заслугам.

Думаем, что суд скажет свое слово и о тех, не в меру нетерпеливых людях. которые хотели обойти наши законы и порядки и несли взятки мошеннику.

> К. АЛЕЙНИКОВ, следователь. Л. МАЯКИН, общественный помощник следователя.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

В Цимлянске вступил в строй Дом быта. В просторных светлых помещениях расположились: ателье мод, пункт проката, химчистка, телевизионное ателье, часовая мастерская и другие службы.

Новое помещение быта хороший подарок цимлянцам.

НА СНИМКЕ: корпус бытового комбината.

Фото А. Бурдюгова.

РЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Воскресенье, 16 августа.

9.00-Программа передач. 9.05 «На зарядку становись!». 9.15— Новости. 9.30—«Турнир умелых». Четверть финала. 10.00—К Дню Воздушного Флота СССР. 10.30— Телевизионный театр для детей. И. Калаб. «Лучше Ферды нет на И. Калао. «Лучше Ферды нет на свете». Спектакль Харьковского государственного театра кукол имени Н. К. Крупской. 11.10— «Люди земли и неба». Докумен-«Люди земли и неол». документальный фильм. 12.05—Цветное телевидение. «Разговор у картины». О произведениях Всесоюзной художественной выставки. Картины М. Савицкого. 12.30-Цветное телевидение. «Озорные частушки». 13.00—«Поселок «Се-роглазка». Телеочерк о рыбаках роглазка». Телеочерк о рыоаках Камчатки. 13.30 — Музыка из Братиславы. 14.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Взлет разрешаю». 14.40 — «Музы кальный киоск». 15.10 — «Мир социализма». 15.30 — Цветное телевидение. «Мещанин во дворянства». Хуложественный фильм. Художественный (Франция). 18.00-Новости. 18.05 —Сельская страда. 18.30—Концерт песни русских композиторов. 19.00-Цветное телевидение «Клуб кинопутешественников». 20.00—«Время». Информационная программа. 20.30—Концерт. Старинный русский романс. 21.25 — Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 22.10—Московский международный турнир по теннису. (В записи). 23.00-Цвет ное телевидение. Концерт ленинградского ансамбля «Дружба». 23.45—Новости.

> волгодонскому **ХЛЕБОЗАВОДУ**

требуются на постоянную работу: уборщицы, подсобные рабочие, плотник, строители.

Администрация.

волгодонской СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПОСААФ

продолжает набор на платные вечерние курсы по подготовке: радиотелемастеров, начало заиятий 17 августа,

мотоциканстов и шоферов. любителей, начало занятий 15 сен-

радистов, начало занятий 15 сентября.

Обращаться в горком ДОСААФ, ул. М. Горького, 13.

ЦИМЛЯНСКОМУ винсовхозу

требуются грузчики.

Обращаться в Цимлянский вин-COBXOS .

Администрация,

наш адрес: Волгодонев, улица Волгодонская, 12 режанция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: вам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем —24-24; сельхозотдела — **26-44**; бухгалтерин-24-49; типографии 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич